
lišča, rečemo po krščanski navadi: Bog daj dušam 
večni pokoj. Tega si vsi želimo. Zato postane 
vsak Človek v večej starosti tudi bolj miren, ter 
želi v miru in pokoji živeti. Tako je tudi menda 
z našim nam toliko priljubljenim pisateljem. Pisava 
letošnjega koledarja je mirna, pobožna, rekel bi 
nekako zveličanska. Pravi nam koledar o živenji 
sv. Germane, ki se je rodila v vesi Pibrak na juž
nem Francoskem pred blizu 360 leti. Mlado dete 
je bilo bolehno, starši jegovi revni; mati uinerje 
deklici, ko je komaj za pastirico veljala. Oče ubo
žiči zbolijo, pa jih je sram otroku dovoliti, da 
bi smela za njih beračiti. Oče okrevajo, v hišo pa 
pride — mačeha. Niso vse mačehe hudobne, ni
kakor ne, pa ta je bila satanski hudobna, da bi 
so bila v peklu rodila. Mučila je hudoba ubogo 
deklico grdo, da, grje ko hudi duh pravičnega 
Joba itd. Povsod pa pristavlja pisatelj opazke 
svoje, kako se ravnati zakonskim, kako je največ 
od matere odvisno, ali bodo otroci bogoljubni ali 
ne; kako da naj sodimo kot kristijani o previd
nosti božji, ki je malej deklici mater vzela, ko bi 
nje bila najbolj potrebovala. Pravi nam pisatelj, 
kako grdo je za moža, ki pusti mačehi ne samo 
v hiši gospodariti, nego da z otroki prvega zakona 
tudi grdo ravna, jih naravnost ubija, naj bi jenim 
lastnim otrokom več premoženja ostalo, itd. Pisa
telj pozna vse razmere človeškega živenja tako 
dobro i natančno, i govori o vsem tetn tako mo
drostno, i pastirska beseda jegova se srdcu toliko 
dobro prilega, da čitatelj, ko je knjigo prebral, 
nehotč reče: Hvala Ti, moj ljubi Bog, ki si vodil 
misli i pero pisateljevo tako, da so čutim po spisu 
jegovem srečnega, zadovoljnega, ganenega, ter se 
mi je srdce užalilo za Teboj, i so mi žive želje 
nastale, Te skoraj gledati v nebeški domovini, če 
bi me taj vodil tudi po poti še bolj trnjevi, nego 
je bila ona, po kojej je hodila sv. Germana! Knjiga 
se dobi za par krajcarjev pri Moserju v Gradcu. 

Dr. J. P. 
Prirojene sovražnike nravnosti ali poštenega 

življenja imenuje freimaurerska MarburgerZeitung 
od 29. dec. 1878 čestita očete jezuite. Tukaj je 
težko reči, kdo piše ali nevednost ali zaslepljeno 
sovraštvo do krščanstva! Jezuiti in prirojeni so
vražniki nravnosti — možje, ki so vzgojili sv. Aloj
zija, sv. Stanislava Kostko, sv. Frančiška Ksave 
rijana, apostola Indov itd.?! 

Sveto pot v Jeruzalem priredi tudi letos 
splošni komisarijat za Sveto deželo na Dunaju 
(Stadt, Franciskanerplatz Nr. 4). Oglaša se ondi 
do 8. marca, odrine pa iz Trsta 22. marca. Pot
nina znaša 550 fl. v zlatu. Pot drži tje nad Karv, 
Siro, Smirno in Jafo, nazaj pa nad Aleksandrijo 
v Egiptu. 

Dijaško semenišče mariborsko dobiva mnogo 
blagodušnih podpornikov. Zopet so darovali: neime
novan 1 polovnjak vina, č.g.J.Kunce 5 fl., neimenovan 
fl. 2*40. Vendar prvi izmed vseh so Milostljivi knez 
in škof, Dali so na svoje stroške veliko ozidje napraviti 

Cerkvene zadeve. 
Šematizein Lavantiuske škofije za 1. 1879. 

dobi se le pri založniku, preč. lav. ordinarijatu, 
to je v uradnici ordinarijatovej. Iztis velja 50 kr. 

Družba duhovnikov Solnograške nadškofije 
šteje 336 deležnikov in ima premoženja 51.000 1. 
Zadnje leto se je razdelilo 2023 fl. 57 kr. podpore 
med 27 deležnikov. 

Alban Stolz, znani izvrstni nemški pisatelj, 
je izdal za leto 1879 zopet svoj : „Kalender fttr 
Zeit und Evvigkeit". Kteremu duhovniku se niso 
priljubili pisateljevi spisi: „Mixtur gegen die Todes
angst", „Das Menschengewachs", „Ein halbes 
Vater Unser"? Res je, da je pisatelj na svoje 
stare dni začel nekaj pešati, ter se jegov „Wilder 
Honig", „Witteruugen der Seele" pa tudi ABC fttr 
grosse Kinder" no more primerjati prvim spisom. 
Ali z letošnjim koledarjem je častiti starina po
kazal, da živi v njem še vedno moč mladostna, 
ter se sme to delo primerjati jegovim najboljšim 
spisom, da, v enem oziru jih vse presega. Znano 
je namreč, da je pisatelj bil vedno poln burk, in 
ena dovtipna misel podi drugo. Šali se pa vendar 
tako, da čitatelj pri vseh teh šalah še le prav 
resen postane, ter je pisatelju šala le sredstvo, s 
kojim si čitatelja pridobi, da mu potem tim bolje 
zasoli, ter mu brez ovinkov pove, kar mu gre. 
Nekterim se je vendar pisatelj s šalami svojimi 
tudi zameril; za to se je sedaj na stare dni po
prijel druge pisave. Kedar gremo mimo pokopa



od poslopja okoli dvorišča in vrta, omislili za 
300 fl. podobo čistega spočetja Device Marije v 
kapeli. Spisali so jako primeren, podučljiv in spod
budljiv igrokaz; Maximilian  Schauspiel in vier 
Aufzttgen, ter v jedilnici prirediti dali lep oder s 
6 malanimi kulisami in potrebnim zagrinjalom. 
Kulise kažejo med drugim: celjsko mesto, del 
rimskih katakomb ali podzemeljskih pokopališč, 
kder so se papeži skrivali pred rimskimi pregan
jevalci. Dijaki so se igrokaza marljivo na pamet 
naučili in ga na sv. 3 kraljev večer pred Milost
ljivim knezom, kanoniki, ravnateljem Gutscherjem, 
duhovniškimi profesorji in bogoslovci nepričakovano 
izvrstno igrali. Igrokaz predstavlja in razvija v 
nemški besedi, kako je bil sv. Maksimilijan po
klican v duhovniški stan, k škofovski časti v Lav
rejaku in naposled k mučeniški kroni v Celju. Ob 
prestankih so dijaki peli, na glasoviru in sviraljki 
sviiali. Glasovir so tudi Mil. knezoškof kupili za 
100 fl. Bog plati vse! 


